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; Тжй прочее, прѣдъ нашити очи, за тѣ- 
зи газети нѣма животъ освѣнь ако влѣзатъ 
въ добріятъ разумъ който вджхнува здра­
вото познаніе на положеніето.

Н ъ  ако упорствуватъ въ безнъравствен- 
ната и низка линія на поведеніе, туй у- 
порство ще ги хвьрли въ сжщата онжзи 
сждба която сполѣти прѣдшественницити 
имъ, и тѣ ще я заслужатъ по-добрѣ отъ 
други.

З А  В Ъ С П И Т А Н ІЕ Т О  Н А  М О М И Ч ЕТАТА  
Продължеше отъ длъжностити на женити.

Има науката какъ да ся употрѣбляватъ 
слугити, която не е малка. Трѣба да от­
бирате слуги, които да иматъ честность; 
трѣба да познавате длъжностити, на които 
искате да ги привьржите, врѣмето и тру- 
дътъ, които трѣба да ся употрѣбятъ за 
сѣко нѣщо, начинътъ да ся извьршва до­
брѣ и разноскити, които сж нуждни за не­
го. Вій неприлично ще мжмрите единъ слу­
га, напримѣръ, ако искате да искара една 
овошка по скоро отъ колкото е възможно 
или ако не познавате цѣната и количе­
ството на захарьта и на другити нѣща, 
които трѣба да влѣзжтъ въ това което го 
карате да направи: тай вій сте въ опа­
сность да ся лъжите отъ слугити си или 
да бждите единъ бичь за тѣхъ, ако нѣма- 
те нѣкое познаніе за художествата имъ.

Трѣба още да знаете какъ да познава­
те тѣхнити расположенія, да управлявате 
искусно духовети имъ, и да нарѣдите хри­
стіански сичката тжзи малка република, 
която е обикновенно твьрдѣ мятежлива. 
Тука безъ сжмнѣніе трѣба власть, защо- 
то колкото по-малко хората ся благора­
зумни, толкозь повече трѣба страхътъ да 
ги въздьржя: нъ като и тѣ сж човѣци, 
които сж ваши' братія въ човѣщината, віе 
сте задължени да не упогрѣбявате власть- 
та освѣнь тогива когато убѣжденіето о- 
скудѣва.

Впрочемъ старайте ся да ся обикнува- 
те отъ хората си безъ нѣкоя низска Фами- 
ліярность: не влизайте въ разговоръ съ 
тѣхъ*, нъ сжщо не ся страхувайте да имъ 
говорите често съ любовь и безъ висо- 
комѣріе вьрху тѣхнити ну жди. Нѣка бж- 
джтъ увѣрени че намиржтъ въ васъ съ- 
вѣти и състраданіе: никога не ги изобли­
чавайте сьрдито за недостатъцити имъ; не 
са показвайте нити удивени нити погнусе­
ни отъ тѣзя имъ недостатъци догдѣто са 
надѣвате че ще можятъ да ся поправятъ,* 
давайте имъ кротко да разбержтъ, и че­
сто прѣтьрпѣвайте отъ тѣхъ за службата, 
за да бждете въ състояніе да ги убѣдите 
че, безъ печаль и безъ нетьрпѣніе, вій имъ 
говорите, много по малко за вашата ра­
бота отъ колкото за тѣхніятъ интересъ. 
Не ще бжде лесно да навикнете богатити 
млади на това кротко и милостиво повѣ- 
деніе; защото нетьрпѣніето и распален- 
ностьта на младостьта, присъединени на 
лъжливата идея, която имъ ся дава отъ 
рожденіето имъ, ги прави да глѣдатъ слу­
гити почти като коніе: тѣ ся вѣрватъ отъ 
една друга природа отъ слугити; тѣ под- 
лагатъ че слугити сж направени за удобно- 
стьта на тѣхнити господари. Старайте са 
да имъ покажете колко тѣзи идеи сж про­
тивни на скромностьта за самаго сеоѣ си и 
на човѣщината за неговіятъ ближенъ. До­
кажете имъ че хората не сж направени за 
да имъ слугуьатъ; че едно скотско заблу­
жденіе е да вѣрва човѣкъ че има хора

родени за да ласкаятъ лѣностьта и гор- 
достьта на другити; че, като слугуваніего 
е установено противъ природното равен­
ство на хората, трѣба колкото е възмо­
жно да ся подслажда; че като господари- 
ти, конто сж по добрѣ въспитавани отъ слу­
гити си, сж пълни съ недостатъци, не трѣ­
ба да ся надѣватъ че слугити не ще и- 
матъ, тѣ които сж лишени отъ въспита- 
ніе и отъ други примѣри; че най послѣ, 
ако слугити ся развалитъ като не слугу- 
ватъ добрѣ, нарѣченното д обрѣ  да имъ 
ся с л ужи  разваля още по вече господа- 
рити; защото тжзи леснина да ся удовле- 
творяватъ въ си ко не прави освѣнь да 
омегкчява душята, освѣнь да я прави рас- 
паленна и пристрастена за най малки- 
ти удобности, освѣнь да я прѣдава на же- 
ланіята й.

За туй домашно управленіе, нищо не е 
по добро освѣнь отъ рано да ся навик- 
натъ на него момичетата. Давайте имъ 
нѣщо да уреждатъ съ условіе да ви да- 
вжтъ смѣткж за нарѣджтж си : туй повѣ- 
реніе ще имъ причини радость; защото 
младити усѣщжтъ едно невѣроятно удовол- 
ствіе когато хората наченатъ да ся по- 
вѣрявагъ на тѣхъ и да ги въвождатъ въ 
нѣкоя серіозна работа. За това глѣдаме 
единъ добъръ примѣръ въ царицата Мар­
гарита. Тжзи княгиня приказва че най чув­
ствителното удоволствіе, което е имала 
прѣзъ животътъ си е било да глѣда че 
царицата майка й е наченала да й говори, 
когато била още твьрдѣ малка, като на 
едно зрѣло лице; тя ся е усѣтила прине­
сена отъ радость за дѣто е влѣзла въ по- 
вѣреніето на царицата и на брата си дука 
Анжу, за тайнити на държавата, тя която 
до тогива не е познавала друго освѣнь дѣтин- 
ски игри. Оставяйте даже едно момиче да 
направи една погрѣшка въ таквизь опити, и 
жьртвувайте за наставленіето м у ; забѣ- 
лѣжвайте му кротко туй което трѣбаше 
то да направи или да каже за да избѣгне 
неудобствата въ които е паднало; при­
казвайте му вашити прѣминали опити, и не 
са страхувайте да му приказвате подоб- 
нити на неговнти погрѣшки, които вій сте 
направили въ младостьта си ; съ този на­
чинъ вій ще му вджхните повѣреніето, 
безъ което въспитаніето ся обржща на у- 
тѣкчителни прѣструвки.

Научете едно момиче да чете и да пи­
ше. Едно момиче трѣба да знае грамма- 
тиката; научете ги да не зиматъ едно врѣ- 
ме за друго, да употрѣбляватъ собствен- 
нити рѣчи, да нзясняватъ чисто мислити 
си* съ рѣдъ и съ единъ кратъкъ и точенъ 
начинъ: тжй вій ще ги положите въ състо­
яніе да научатъ единъ день дѣцата си да 
говорятъ добрѣ безъ никакво изученіе. 
Знайно е че въ старіятъ Римъ, майката 
на Гракити, е много спомогнала да съста­
ви краснорѣчіето на дѣцата си, които са 
станали толковъ голѣми мжжіе. Тѣ трѣба о- 
ще да знаятъ четирити правила на Арит­
метиката; війще си послужвате съ нея по­
лезно за да ги карате да ви правятъ смѣт- 
ка. Тя е едно заниманіе твьрде мжчно за 
много хора, нъ навикътъ вкорененъ още 
отъ дѣтинство и присъединенъ на леснина- 
та да правятъ бьрзо, чрезъ помощьта на пра­
вилата, сѣкакъвъ видъ най сплетени смѣт- 
ки, ще умали туй отвращеніе. Знайно е 
че точностьта въ смѣтаніето прави доб­
ріятъ рѣдъ въ кжщити.

Добрѣ ще ожде още да иматъ нѣкон позна­
нія отъ главнити правила на правосждіето;

напримѣръ, разликата която сжществува ме­
жду единъ завѣтч) и една прика; що е контра- 
тъ, още сподѣленіе между сънаслѣдници, гла­
внити правила на правото и на обичаитина 
страната въ която живѣягъ за да нап­
равятъ тѣзи дѣла законни: що е собственъ 
нмотъ, що е дружественъ имотъ; що сж 
движими и недвижими имоти. Когато тѣ ся 
уженятъ, сичкити имъ главни работа ще
ся вьртятъ вьрху туй отгорѣ.

--------------------------
в ѣ р о я т н о с т и ™  з а  Е Д И Н Ъ  Ф Р А Н - 

К О -Р У С К И  съюзъ.
Между неутралнити сили, онжзи, която 

усѣги съ най остръ начинъ слѣдствіето на 
войната, тя е безъ друго Руссія. Ако 
Франція ся приготвева да произведе най 
тържественніятъ часъ на исторіята си, тжй 
сжщо е съ имиеріята на рускити царіе. 
Дѣйствително отъ рѣшеніето на Сентъ-Пе- 
терзбургскіятъ кабинетъ зависи скорош­
ното усжщественіе или неопредѣленното 
отлаганіе на завѣтътъ на Петра Великій. 
Ето защо мисіятж на Г. Тіера има една 
важностъ която трѣба да не презираме. 
Въ  сегашното състояніе на Франція рус- 
кіятъ съюзъ съ с ѣ к а  ц ѣ н а е  станалъ е- 
динъ въиросъ за сжществуваніе. Каквито 
и да бжджтъ условіята, които ще поис­
ка Императоръ Александръ да поло­
жи за * своето стицаніе, тѣ ще ся пріѣ- 
матъ. Вѣроятно Франко-рускіятъ съюзъ 
ще остане като чистіятъ резултатъ на 
сегашната борба. Когато ній казвахме 
въ този вѣстникъ че сегашната война ще 
направи Англія да пролива кръвави съл­
зи, ній имахми за това добри реджони. 
Помниме популарностьта на която ся рад­
ваха въ Франція, Руссити, слѣдъ приклю- 
ченіята 1715. Помниме че, въ врѣмето на 
Короли X ,  Франко-рускіятъ съюзъ бѣше 
сключенъ, и че, ако не бѣше революціята 
отъ 1830, лицето на Европа щеше съв- 
сѣмъ да ся поднови по причина на този съ­
юзъ. Помниме че Каржмскжтж войнж би­
де безсилна да скъса вржскити между Р у с ­
сити и Французити, и че втората имперія, 
при сичката си нерѣшителность и при 
сичкити дадени насьрчванія на поляшкото 
възстаніе, много пжти клонеше да ся хвьр­
ли въ обятіята на Руссія. Негли даже, ако 
руската канцеларія можеше да смѣта съ е- 
динъ съвьршенъ начинъ вьрху Наполео­
на III, тя не би ся показала глуха на 
крайнити позиви на генерала Фльори. Знай­
но е че, освѣнъ вьрху въпросътъ на Пол­
ша, свободолюбивата партія, която ся на­
мира на властьта е сѣкога глѣдала Руссія 
като природніятъ съюзникъ на Франція; о- 
баче, туй което бѣше една възможнж слу­
чайность е станало сега една безусловна 
необходимость.

Както и да е, неможиме да вѣрваме че 
Руссія не ще ся възползува отъ това е- 
динствешю обстоятелство за да получи 
приглѣжданіето на трактатътъ отъ 1856, 
като нищо не ще може да я въспре въ то­
ва, осжщественіето на народната си прог­
рамма. Рускити вѣстници еднодушно съ- 
вѣтватъ правителството да ся отрѣче отъ 
слѣпата неутралность. Тѣ предусѣщатъ че, 
слѣдъ като уреди смѣткитиси съ Фран­
ція, Пруссія освободена отъ сѣкж грижя 
на Западъ, ще ся обьрне рано или късно, 
противъ Руссія, или по случай на балтійс- 
кити области, или по случай на Полшя, 
или по случай на Истокъ. Тѣ не глѣдатъ 
безъ страхъ Пруссія господарка на ключо- 
вети на Балтійското море, снабдена съ ед-



на колосална Флота, благодареніе на во­
еннити убезврѣжденія което, излекува отъ 
Франція, да зима въ Европа туй гордели­
во високомѣрно положеніе, което Германскі- 
ятъ характиръ желае отъ толкозь дълго 
врѣме. Тѣ прилично заключяватъ да ся 
дѣйсгвува догдѣто е още врѣме.

Сичкити тѣзи обстоятелства събрани спо- 
магатъ на мисіята на Г. Тіера. Ній не 
ще ся удивимъ ако ся научимъ слѣдъ мал­
ко дни че Руссія е оаченала серіозни пос­
тупки въ полза на мирътъ. Вече ся пржс- 
ка слѣдующіятъ телеграмъ отъ императо­
ра Александра до царя Гуліелма: «любезній 
ми вуйчо, минутата ми ся види дошла да на­
правите мирътъ. Мислете че триста хиля­
ди руски солдатк чякатъ отговорътъ ви.

Този телеграмъ колкото безврѣмененъ 
и да е, се има нѣщо вѣроятно въ него.

(Л. Т.)

Т У Р Ц І Я 3.

ІШ Т Н И  ЗА П И С К И .
Понеже ви са обѣщахъ, едно врѣме, ако гюм- 

мннте че ще ви съобщавамъ сичко интересно, въ 
случай на пжтуваніе по нѣкой градъ изъ Бълга- 
рія, относително ло училищата, то сега вече са 
отваря случай, като пжтувамъ по севѣрнпти стра­
ни на Балкана, за това ви приканвамъ да слуша­
те, молящецъ ви да не вьрзвате кусуръ на сла­
бото ми перо.

ТЪРНОВО. Училищата на тжзи славнѣйша об­
щина, още отъ началото на тжзи учебна нова 
година злѣ наченали да са біатъ отъ града ! . . ? . . !  
—  Моля ви поне отъ ваша страна помолете Г-на 
Шишкова да потьрди нѣгли до Димитровъ-день! 
Ако ли напротивъ и васъ не послуша, то нѣка 
знай Н. Милость, че свършено ще отдадемъ вси­
чката вина нему за застойчивостьта на това епар- 
хіялно училище. А  за дѣвическою училище не 
струва и да са говори, защото, види са че сич- 
ката грижа на г-жя учителката имъ била всякога 
типическою онова изучваніе на единъ простъ 
прочитъ и то не въ сичкити му съвършенства. — 
^■ейскою дружество казватъ да слѣдва дѣяте лю 
мисіята си ! . . нъ на мегданъ нула.

Тоже и читалището не е по долньо. !. .
Г А Б Р О  О. Не сьмь наистина Габровецъ, пито 

пакъ — отъ тжзи пасмина, дѣто да обпчямъ по­
върхностно да еждя на нѣщата, нъ право при­
вичката.

Въ прѣсѣдяваніето ми на нѣкой день тука мо- 
жяхъ да науча какъ вьрвятъ общитп имъ работи, 
изобиколихъ всичкити имъ учебни завѣдѣнія и 
онова, което ми направи голѣмо впечатленіе, е 
голѣміятъ порядъкъ и напрѣдъкъ на сичкити имъ 
училища; и ако има нѣкоя община, която да 
са удостой съ голѣмото браво! тя е Габров­
ската, или но право Габровското училищно на­
стоятелство, за дѣто е могло да докара училище­
то си до такова завидно положеніе. — Мжжкити 
както и дѣвическитн училища снабдени съ добри 
систематически учители и учителки, крачятъ ис­
полински въ науката. Училищното настоятелство 
придружено съ трудолюбиви и развити еснаФи, 
които иматъ въ ржцѣ голѣми извори на главніятъ 
лость (златою волче), слѣдва етжпка но етжпка 
трудолюбивити си учителіе. Женското Дружствб 
още по дѣятелно работи. То отъ какъ отпраздну- 
вало на 6-ій августа годишніятъ си праздникъ, 
на 19-ій сжщаго освятило дѣвическіятъ пансіонъ 
въ когото са събиратъ до 15 дѣвойки отъ Къ- 
занлъкъ, Желѣзнякъ, Търяово иСевліево. отъ кон­
то двѣ са поддьржятъ отъ рѣчеппото Дружесгво, 
едно частно отъ училищното настоятелство, дру­
ги двѣ отъ частни благодѣтели а останалити на 
свои собственни разноски. Освѣнь това тука у - 
чителкити дьржятъ бесѣда сѣка недѣля и празд­
никъ. Слава и честь на Габровци! —  Нъ не на 
сичкити, защого тука чорбаджилъкътъ не е уга- 
счалъ, още върлува, нѣкой даже (се отъ сжщата
пасмина) низки души, на чело, на който стои....
като иматъ притязаніето да глѣдатъ съ призри- 
телно око, опія, които са завзематъ съ управле- 
ніето на училищата, взематъ ги на подбивъ, каю 
да би тѣзи послѣднити сж са завзѣли за нѣщо 
безчестно, тжй іцото да ги отчаятъ въ присьрце- 
то имъ да жьртвуватъ имотъ и врѣме за тѣзи 
св. завѣденія.

За черното женско духовенство, както и

- е е я г а м и п  я в к я  і  тшзявдяб'

і За бьлото (священницпти) има да са пише много 
і Ф.актове, колкото звѣзднте на небото. На про- 
; странно за това до недѣля ще ви пинія. Сега са- 
! вю Ще прѣпоржчамъ на голѣмото вниманіе на св.
! ®Рхіерейски български синодъ, повѣденіето на 
священницпти въ цВло габровско, а особенно въ 
епоріята св. Богородица, иоведеніето на които
може да съблазни цѣлъ свѣтъ, и е обърнало бо- 
жіятъ храмъ на вертепъ разбойнически.

КО РЕС ІІО Н Д ЕН Ц Ш  н а  Т У Р Ц ІЯ . 
Е Г Р И -Д Е Р Ё -П А Л А Н К А  8 7-врій. Откакъ 

Г-нъ Паисія скрптомъ прѣзъ еднж нощь побѣгнж 
той остави подиря си закляти послѣдователи и 
привьрженци, кои за да му са покажятъ вѣрни и 
угодни, и за да заслушать пълно право за даде- 
нити имъ лири, неуморимо са стараятъ и тру­
дятъ съ разни интриги и клѣвети да сполучятъ 
цѣльта си. Така, тѣ дѣйствуватъ ирѣдъ мѣстною 
ни правителство: 1-вб, да разстроятъ общината 
ни ; 2-ро, да затворятъ училището; и 3-то, да 
унищожятъ читалището, кое било, спорѣдъ нихъ, 
сичката причина за събужданіето на нашити еди- 
нородци въ отказваше припознаваніето любезната 
имъ патріаршія, нейніятъ агентинъ Паисія и пр. 
При сичкити имъ старанія и възможности обаче, 
до днѣсь нище не сж можли да сполучятъ.

Главнити владишки мекерета сж: Хаджи попъ 
Алекса, попъ Иванъ, ІІаисевій епитропъ, попъ 
Иванъ, називаемій Кратовски, и попъ Стойчя. Тѣ 
сж, кои почти катадневно тѣглятъ общината ни на 
сж гь, за че тя била ушъ, коя възбунтувала гра- 
дътъ и селата да ги пждятъ, и да имъ недаватъ 
вълна, масло, жито и пр. Тѣ сж кои приносятъ 
разни клѣвети ирѣдъ правителството ни ; съ една 
рѣчь, най вьрлити непріятели и гонители на на- 
родностьта ни, тѣ сж. За това, пародътъ ни като 
избра двѣ по-достойни лица и испроводи въ Ве­
лесъ при Нѣгово ІІрѣосвященство Г. Егнннадія, 
та ги ржкоположи за священници, днѣсь ті> замѣ- 
стватъ празднити имъ села, и извьршватъ сичкити 
нуждни таинства черковни, заедно съ другити ни 
народни священници, кои сж достойни за похвала!

Честитій ни каймакаминъ СаФетъ бей, желающъ 
да ги примири съ народа, за да му недотѣгватъ 
веке съ оплакваніята и клѣвегити си, завчера на 
6-ій септемврій въ недѣля, оярѣдѣли отъ своя 
страна милязиминътъ, кой ги повика въ опрѣдѣ- 
ленната общинска стая при почитаемата община, 
та имъ прѣдложи примиріе. Общината на това имъ 
прѣдложи условія ; 1-во да спомянуватъ въ цьр- 
квити Българскіятъ Архіерейски Съборъ; 2-ро 
да крьщаватъи вѣнчяватъ съ народни вули ; и 3-то 
да прѣстанатъ отъ да смущаватъ веке спокой- 
ствіето на града ни съ разпити си интриги и клѣ­
вети. Слѣдователно, отъ какъ тѣ по нѣкой на­
чинъ непристаначж на тія условія, и неможяха 
да са отрѣкжтъ отъ толковъ любиміятъ си Фана- 
ріотинъ Паисія, а още повече избълвахж съвсѣмъ 
непристойни и неприлични рѣчи вьрху святѣй- 
шіятъ ни съборъ, вьрху общината и пр. събра- 
ніето съ съжяленіе изново имъ честити мекере- 
лъкътъ, и помоли милязиминътъ да обяви за товт 
имъ неприлично повѣденіе и на каймакамипа, при 
кого и самото ходи на другіятъ день съ истата 
цѣль, нъ не сме добрѣ извѣстени что са е рѣ­
шило вьрху това, само това знаемъ, че СаФетъ 
бей, като благоразуменъ мжжь, не ще допусни 
на тія четирима мекерета да ходятъ като виро­
глави, и да правятъ каквото си искатъ противъ 
цѣлъ единъ народъ.

Като истинни Българи, считани за длъжность и 
ніЙ да имъ кажимъ нѣколко думи:

Г-да мекерета! Изминахж веке опія тьмниврѣ- 
мена, въ кои напраздно са силите да повьрнитс 
народътъ; изминаха; и далечь, далечь останахж, 
и ще останатъ заради насъ. Днѣсь е врѣме на 
свѣтлина; врѣме, кое йзискува стъ насъ строга 
дѣятелность за народното ни просвѣщеніе, епоха, 
коя ни вика да са пострѣснемъ и пробудимъ отъ 
литаргическій сънь на невѣжесгвото, и на мѣсто 
да са стираемъ да разстроимъ сичко что е добро, 
напротивъ да са трудимъ съ сичкити си възможни 
срѣдства за образованіето и улучшеніею на на- 
шята народность, на нашето отечество; защото 
голѣма отговориость имаме да даваме за това 
ирѣдъ Бога и ирѣдъ человѣцити; а нашити вну­
ци и праунуцн вѣчно има да ни проклинать въ 
гробовеги ни, защото сми станали причина да ги 
оставимъ въ простота и невѣжество. Въ славно

вѣковѣчи Прѣстолътъ, нѣка са трудимъ напрѣдъ, 
напрѣдъ да вьрвпмъ ! защото тая е нѣговата воля.

Голѣмъ срамъ на васъ, кои сте сж зпнрѣтнж- 
ли тъй да гоните своята народность, своето до­
бро, и да прѣдавате единъ народа за хатъра са­
мо на единъ грькъ Фанаріотинъ, кой ви лъжи и 
учи да са подигравате съ издаденніятъ високи 
царски Фирманъ за Православната Българска Ек- 
сархія, да прьскате разни хули за святѣйшіятъ ни 
български съборъ и община, и да са славите въ­
обще на цѣлъ български народъ. Пезнаете ли 
че: и гласъ народа, гнѣвъ Божій е ”  Тоя народъ 
съ кого са віе смѣете, и отъ кого и самъ про­
исходите, както что ви е испждилъ изъ селата и 
черковитп, и сега на мѣстото ви попуватъ други, 
възможенъ е и отъ градътъ да ви изрине и ди­
гне. И  тогава Паисія, за кого сте са хванали и 
кой самъ на себѣ си неможе да помогне какъ 
може да ви помогне ? Горко на вашето безуміе! 
Горко на вашею невѣжество! Елате прочее, при- 
бьрзайте да са присъедините народу; защото 
ще останите въ вѣчно прѣзрѣніе и поруганіе отъ 
народътъ си ; елате пощадете себѣ си ако не об­
щото добро; елате оставете са отъ народніятъ 
зломисЛенникъ Паисія, и оттірсѣте отъ себе ме- 
кереството си, за да бждетз похвала на народа ; 
понеже похвалата на единъ гражданинъ е похвала 
на цѣлъ народъ.

Настоящити ми кратки забѣлѣжванія и съвѣти, 
кои отъ искренна любовь отправяме къмъ казан- 
нити господиновцп, ако намѣрятъ добъръ пріѣмъ 
въ тѣхъ, то ній за честити ще са броимъ; ако 
ли пакъ кажятъ; “  ніе си имами до толкова умъ”  
широко имъ поліе, кадѣ имъ боліе. Нѣка имъ е 
честито хубавото име мекере!!

П О Л И Т И Ч Е С К И  Н ОВИН И .
— Ако грѣба да вѣрваме едипъ допис- 

никъ н а П ь о п л ъ  Ф р а н с е ,  нѣмй нищо да 
ся очакваѵ за едно миролюбиво рѣшеніе, 
нити отъ Бизмарка нити отъ прускіятъ 
царь. « Този послѣдніятъ, казва дописни- 
кътъ, ся намира въ едно състояніе на не­
вѣроятно въехищеніе отъ битката при Се­
данъ, той е изложенъ на най извънрѣдни- 
ти идеи. Той гл ѣда Франція като една 
страна безъ правителство, той извѣстява 
твьрде серіозно че, слѣдъ привземаніето на 
Парижь, ще оежди членовети на приврѣ- 
менното правителство въ единъ воененъ 
съвѣтъ и че на тѣхно мѣсто ще установи 
княза Леополда Охенцолерна като царь на 
Франція съ една царска стража отъ сто- 
хиляди прусси на гарнизонъ въ Парижь. 
Когато даже — и тжзи точка е положител­
на—-биха му ся принесли Алзасъ и Лор­
ренъ съ 4 диліона Франга и половината на 
Флотата, той ще ги отхвьрли тозъ часъ. 
Той неможи да договаря за миръ освѣнъ 
слѣдъ привзѣманіето на Парижъ, защото 
той не прощава Парижанети за тѣхніятъ 
воененъ ентусіазмъ врѣзъ мѣсецъ Юлія, 
и още защото ся е обѣщалъ на войска­
та си и на себеси едно пребиваше въ Парижь 
подобно на туй, което непріятелити напра­
виха въ 1814.

— Е в е н и н г ъ  С т а н д а р ъ  доказва че 
горделивіятъ тонъ на Пруссія показва че 
този народъ е зг&зенъ отъ мономаніята 
на всемирното владѣніе. Европа ще разу- 
мѣе, че трѣба да ся спрѣ врьвежътъ на- 
единъ народъ, който тичя подиръ туй все­
мирно владѣніе. Германцитп, които под- 
писватъ адреси къмъ царя си за да го 
задлъжятъ да не тьрпи іцото други Държа­
ви да ся намѣсятъ въ работити му, не 
ще направятъ злѣ да снемътъ тонътъ си 
колкото за сега. Съюзи сж събирали на­
роди сравнително силни колкото Пруссія 
въ тжзп минутж. Неможе да ся тьрпи що-

I то Европа да пріѣма заповѣдити на единъ
само народъ, тогизъ даже когито този на-

ооіаишіі о и и нриѵ іит ід ощсПу 11)11. і> илаоио" . Г > *С*

го царуваше па Н. И. В. Августвйшіятъ иашь | Р°Д Ь е тевтоннческв съ единъ Ьизиаркъ 
царь Султанъ Абдулъ Азиса, кому Богъ да у- ■ иа челото на неговити назначенія.
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—  Пйшатъ отъ Лондра: волното по­
вече врьвежътгь на пршшочегшіта ся про­
дължава, толкозъ по-вече нііі гледаме сп&н- 
кити да ся исправятъ предъ правилното н 
постоянно заобгражданіе на градът ь Па­
рижъ. Сичкити области, като сж си уснго- 
рили срѣдствата за защита, приготвеватъ 
дѣйствителни помощи, конто отправятъ 
къмъ столицата. А  столицата чяка безъ 
да ся стрѣсне приближеніето на завладѣте- 
льтъ. Тя има изобилна храна приготвена, 
оржжіята не оскудѣватъ на здравото й 
населеніе, нейнити началници сж рѣшена 
и вджхватъ най голѣмото повѣреніе. Слѣд ь 
като прекаржтъ една седмица нѣколко кило­
метра далечь отъ Парижъ, прускити вой­
ски и коніе ще ся намѣрятъ лишени отъ 
храна. Казватъ че обсадителити можатъ 
да положатъ на линія 300,000 ратници. 
Нѣка не разисквами тжзи цифра която, по­
слѣдствіе на направеното положеніе но 
Пруссія отъ биткити, които станаха до 
сега, и нападаніето на твьрдпнитп на 
Лорренъ и Алзасъ, ся види прекадена; нъ 
колкою повече Германцнти сж многочи- 
сленни, толкозъ по вече ще иматъ да стра- 
датъ отъ лишенія, конто ще имъ ся на- 
силомъ наложатъ.

— Новинити дадени отъ Ко  л о и с к а  та  
Г а з е т а  върху прѣговорити на марешала 
Базена съ цѣль да са прѣдаде не са под- 
твьрдяватъотъ П р у с к і я т ъ  м о н и т о р ъ ,  
който обнародва на 27-ій септемврія едно 
дълго изложеніе съ дата отъ станътъ 
предъ Мецъ, и въ който не са споменува 
нити дума за тѣзи прѣговори.

—  Пишятъ отъ Курцелъ: Крѣпостьта 
на Мецъ подзе живостьта си: твърдината 
Фапевилъ ни испрати подлета съ голѣмъ 
діаметръ, между послѣднята тжзи твърдина 
и онжзи на Сентъ-Кентенъ, Французити 
издигнахж единъ новъ митирпзъ, кой- 
то напълниха съ топове; тѣ още изди­
гнахж голѣми укрѣпленія вжтрѣ въ огра­
дата на крѣпостьта. Между твьрдинити и 
кжшлити на гарнизонътъ на Мецъ, войска­
та на марешала Базена занимава четири 
стана вжнь отъ града. Спорѣдъ казваніе- 
то на плѣнницити, марешалътъ заповѣ­
далъ на войскити и на населеніе™ да дьр- 
жятъ една строга дисциплина, той не мисли 
никакъ да прѣдаде крѣпостьта. Ній г дѣда­
ми коніе и добитъкъ въ околнити ливади; 
скудостьта на мѣсото не е достигнала до 
единъ твьрдѣ високъ степень.

Отъ друга страна единъ вѣстникъ дока­
зва че войската на марешала Базена 
ще може, слѣдъ едно повече или по малко 
ближно врѣме, да са съедини съ новити си­
ли, които приврѣменното правителство у 
строява, и да измѣни условіята на наче­
натата война прѣдъ Парижъ.

— Прочитамй въ В а н д е р е р ъ :  отънѣ- ! 
колко дни Наполеонъ ся виждаше изложенъ ! 
на едно необикновенно вълненіе. На сѣка ! 
минута, той пріѣмаше писма и депеши* 
говореше малко, и не излизаше. На 25 
септемврія по 5 чяса, той излѣзе отъ ка­
марата си като заповѣда безъ забава да

затъ при него. Князь Мюратъ похлопа и 
повика безъ да иріѣме отговоръ. Искър - 
тиха тогава вратата, влѣзохж и намѣрихж 
Наполеона просгрѣнъ безъ съвѣеть на е- 
дно канапе. Двама лѣкари ся повикахж на 
бързо, и сполучихж да го съ живятъ слѣдъ 
единъ чясь лѣкуванія. Сичкити хора вѣр- 
ватъ че е станало едно покушеніе за само­
убійство, ако и това да ся разбира, никое 
званйчно изложеніе не нодтвьрдява дѣлото. 
Прѣзъ нощьта пристигна прускіятъ упра­
витель на Каселъ, който остави чнфликътъ

на утрѣто сутриньта, за да телеграфира 
тѣзи новини на главніятъ квартиръ. Сич- 
кото населеніе на Каселъ отиде днѣсь въ 
Внлхелѵшохе за да види Наполеона ; нъ 
той е нерасположенъ и не излиза отъ ка­
страта си.

Т Е Л Е  Г РЛФ  И Ч  ЕС К И  Д Е П Е Ш И  
отъ театърътъ па войната.

Флоренція 3 октозіврія. — Резултатътъ на пле- 
биситътъ въ Римъ: 4 0 .7 85 . . . . . . .  ДА .

4 6 ...................НЕ .
Другити градове гласоподаваха Да е шодушно 

или почти еди Душно. Едно неописаемо въсхи- 
идепіе владѣе на сѣкадѣ.

Лондонъ 2 .—  Г. Хжпрн Булверъ въ едно пи­
смо до ; а и м с ъ  прѣдлага единъ конгрееъ за 
рѣшеніето на Франко-пруската мжчнотія.

Берлинъ 5 .— Слѣдующата званична депеша са 
пріѣ огъ Версаилъ съ дата отъ вчера : Францу- 
шкпти загуби въ битката отъ 30  септемврія, бѣ- 
х» 1200  души убити и ранени, между конто 
генералъ Гилхепмъ, и 300  плѣнницъ Нашити 
загуби бѣхж 80  души убити отъ които 8 офи­
цери, и 120  души ранени. Вчера и днѣсь ни­
що ново; само нѣколко топа са хвърлиха отъ 
твьрдинити.

Берлинъ 4 .— Слѣдующага званччна депеша са 
пріѣ отъ Ферріеръ съ дата отъ вчера: Прѣдъ 
Парижь нищо ново. При Мецъ, отдѣленіе:о на 
генерала Кюмера йма вчера единъ бой твьрдѣ 
голѣмъ съ прѣднити стражи ; непріятельтъ са от­
блъсна съ голѣми загуби.

Віеііа 3 .— Віенската газета опровергава кате- 
герочески распрьснатити слухове вьрху въорж- 
женіята на Руссія.

Віена 4 .— Г. Тіеръ са очаква да пристигне 
слѣдъ малко тука отъ заврыцаніето си отъ Сеигъ- 
ГІетерсбургъ.

Флоренція 4 .—  Ето плебиситернити гласопо­
даваща : областьта Витербо 24 .2 07  ДА.

228  Н Е.
областьта Фрозинонъ 25 .5 36  ДА.

228  Н Е .
Увѣрявятъ че Г. Тіеръ ще доде тука отъ Віе- 

на за да са разговори съ Г. Сепира вьрху ре­
зултатътъ на взаимнити имъ мисіи.

Туръ 9 октомврія.— Изложеніето на генерала 
Воана съ дата отъ Шевиі.ш 5-ій вечеръта, до­
казва че:— на 5-ій сѵт^иііъта, той ся отправилъ 
къмъ Тури съ три коиническк и пешеходни бри­
гади и три половини батерНі артилерія; той при­
стигна^ па 7 чяса предъ Шасси, единъ сска 
дренъ хуссарн заобиколи іъ селото и дигналъ 
псть плѣнника отъ баварскіятъ царски полкъ при 
сичката непріятелёка артилерія. която смѣтала 10 
топа отъ 12, конто разЬа.нші нѣколко Францушкн 
топа. Движёніето са продъіжява; една резер- 
вена бригада обиколила селото Туръ на дѣсиата 
му страна, неприятелската конница отъ 400  до 
500  души, ноДкрѣпена о іъ  2 0 0 0  души пеше­
ходна войска съ принадила да бѣга бьрзешкомъ 
і;ъмъ Парижь. Французити а прислѣдвали три или 
четыри чяса въіп> отъ Тури. Тогизь движеиіето 
са спрѣло, като войскити били изнемощели отъ 
трудъ. Генералъ Роянъ позналъ точно силити 
на непріятельтъ и прнежтетвіето на царскіягъ 

депеши едната отъ Брю коелъ , другата о тъ і іиш ь, яа сашшейятъ кйязь Алберта Мейненжем 
листингъ м у  си донесоха копило о ѣ ш е в ъ  і и па сакоонскіятъ князь Маврикія Адтемберга; 
гридинити. Той приглѣда на бързо тѣзидепе-І той зелъна непріятельтъ 147  крави и 42  овци, 
ши и поблѣднѣ. Сетнѣ безъ забава са по-1 к°и™ са отправили къмъ Артенай.

му испратятъ сичкити извѣстія, които бьі 
пристигнали за него. И  дѣйствително двѣ

“ ——-

върна въ чифликътъ и ся затвори въ кама­
рата си. Слѣдъ два чяса чяканіе, едно без- 
спокойствіе облада лицата на неговата 
свита, и нѣкой отъ тѣхъ рѣшихж да влѣ- 

------------------------.......... .........................

Гуръ 5 .— Единъ декретъ съ дата отъ 3-ій, 
причиненъ отъ оставката па адмирала Фур'рикона, 
отстъпва на Г. Креміьо приврѣменното управленіе 
на министерството на мореплавателството. Единъ 
други декретъ извѣстява че продълженията на

дадеиіятъ срокъ отъ законити на 13-ій август8 
и на 10-ій септемврія, не ще бжджтъ приспосо­
бителни на търговски ти работи, конто ще са 
извьршятъ слѣдъ 14-іи октомврія.

Віена 6 .— Слухътъ, който са бѣше распрьс- 
налъ за оставката на конта Авдраси, е катего­
рически опровергавъ.

Флоренція 6 .— Едно пълномоіцничество кое- 
то носи плебиентътъ ще пристигне тука въ съб- 
бота. Правителството испрати на папата 50,000  
скули, количество за единъ мѣсяцъ, отъ граж- 
данскіятъ листъ. Папата ги пріѣ.

•Лр.ндра 6. — Т а й м с ъ  опровергава че допло- 
матпческото тѣло е направило дѣйствителни нрѣд- 
ставленія па генерала Кадорна по случай на вли- 
запіето на италіянскити войски въ Римъ. Да йли  
т е л е г р а ф ъ  казва че са увѣрявало че италіян- 
ското правителство щѣло да поръчителствува пап- 
скіятъ длъгъ до исплащаніето на двадесятъ ми- 
ліона лири.

Лизбопъ 4 .— Генералъ маркизъ дьо Са да 
Банді ера зе назадъ оставката си. Министерството 
ще остане непълно до събираніето па кортезити 
тоесть 17 октоврія. Д іа  р і о дьо Л и сб  онъ  ка­
зва че прѣговорити са нродължяватъ за да са 
рѣши Донъ Фернанъ, отецътъ на царятъ, да пріѣ­
ме испанската курона.

Букурещъ 4 .— Единъ званпченъ телеграмъ 
отъ главніятъ управитель на Одесса категориче­
ски опровергава слуховети относително за съ- 
срѣдЬточеніето на руски войски въ Бессарабія.

Берлинъ 6 .— Относително за маниФестътъ на 
Наполеона, който е обнародванъ въ І і о л о ж е -  
н і е ю  въ Лондра, увѣряватъ отъ добъръ изворъ 
че една таквазь нота, не е пристигнала въ глав- 
піятъ ква{)тиръ. Увѣреніяга на нотата вьрху съ- 
стапъкътъ па императора и на прускіятъ царь с» 
съвьршенно измислешш. Вѣрно е почти че сичка­
та нота е апокраФпческа.

Флоренція 7 .—  Числото на плебиситернити гла- 
соподаванія на сичкитиобласти: 133 ,981  ДА.

1 ,507  Н Е .
Едно голѣмо землетресеніе стана въ Калабръ, 

извѣстяватъ че много жьртви загинали.
Версаилъ 5 — Званйчно: Царьтъ (П руск ія тъА  

нагледа днесь положеніето на 6-ій воененъ кор­
пусъ. Главніятъ квартиръ на царя ся принесе 
тука.

Туръ  7 .—  Различни свѣдѣнія пристигнали въ 
Орлеанъ доказватъ че непріятелската конница, 
която поддьржяла Цбоятъ въ Тури възлизала на 
4 0 0 0  или 500 0  души а не на 5 00  както ка­
зва изложеніето на генерала Рояна. Извѣстяватъ 
отъ Бапневилъ че непріятельтъ оставилъ страната 
дору отвждь Тури и ся повьрналь къмъ Етампъ. 
Новини отъ Шартръ, съ дата отъ вчера извѣс­
тяватъ че Еиернай е съвьршенно свободенъ нъ 
че Рамбуйлетъ е заниматъ Отъ три хиляди Прусси.

Сентъ Кентенъ 7 — Непріятельть (Пруссити) 
ся види че ся отрича отъ врьвеиътъ си къмъ 
тука, за да отіце да обсади Соасонъ, който ще 
упорствува серіозно.

Марсилія 7 — Гарибалди пристигна тука
Единъ Руски курріеринъ пристигналъ въ гда- 

вніятъ Пруски квартиръ въ Ферріеръ.

С Ѣ К А К В И  Н Ъ Щ А  И НО ВИНИ . *
При сичкити изобличенія конто ся дадох» 

за тржгнувашего па генерала Игнатіева, рускі- 
ят ь посланникъ остави миналата среда столицата и 
замина за Петерзбургъ.

— Увѣряватъ че една часть отъ митрайльозитк 
Гатлингъ, конто ся правятъ въ Віена за смѣтка 
на Царското Пргвителство, ще пристигне презъ 
октомврія въ градътъ ни.

—  Тжзи седмица получихми пьрвата книжка 
отъ Періодическото Списаніе на Българското 
Кшлжевно Дружество, което са основа въ Бра- 
ила. Ній ще разглѣдами тжзи книжка въ идйШ11' 
хи си броеве.

—  Офиціялно извѣстіе. Притежателити на Су- 
ре  т и т и , издадени нрѣди годината 1280 , на се- 
р г і и т и, издадени нрѣди годината 1284 , ся преД' 
извѣстяватъ че трѣба да представятъ тѣзисенет» 
сѣка срѣда отъ 5 часа сутриньта до 9 часа по 
турски, отъ 1 -ій идущаго октомврія, въ писали­
щето Мухасабе въ Маліето, за да ся размѣнягь 
сь оурети и сергіи кочанліи. Онези сенети, ьо- 
ито не ся представятъ до краятъ на мѣсецътъ и̂  
дущаго Февруарій, ще ся заличжтъ отъ теФтеръ 
тъ, и слѣдователно ще престанатъ да бжджгь Д' 
ствителни.



П Р И Т У Р К А  Н А  В.  “ Т У Р Ц І Я ”  

(Цариградъ, 29 Сепіемврія 1870.)

отъ брой 32.

Смѣсенныятъ приврѣменъ Българекый съвѣтъ 
има честь да съобщи на цочтенпыты Българскы 
общины слѣдующпти :

1) Че той свьрішт дѣлото си като приготви 
п изработи единъ У с т а в ъ  за устройството и 
управлеиіето на Българскуту Екзархія.

2) Че Царското Правителство'позволи да са 
повыкатъ отъ Българските Епархіи потрѣбныты 
прѣдставители за да, разискатъ тойзи У с т а в ъ .

3) Че призователны писма до гіочтеішыты об­
щины за избираніето на тія представители, какъ- 
то и едно отъ Царското Правителство одобрен­
ію руководство за това набираніе, ще са пспра- 
тятъ щОто рѣченный У с т а в ъ  излѣзе изъ подъ 
печатъ, за да имъ са иснроводи и онъ тождевре- 
менно, щомъ избирателиты да знаятъ какво дѣло 
ще имутъ да разглѣдутъ и сдобрятъ ГІрѣдставн- 
телити които ще изберутъ.

Смѣсенныятъ приврѣменъ Български съвѣтъ, 
като благодари публично Царското Правителство 
за благосклонностьту му къмъ Българскыятъ 
народъ, и като сърадва Почтеннити Български 
Общини за извѣстіята които имъ съобщава, па­
дію са че засѣданіята на П Ь Р В Ь ІЯ Т Ъ  Б Ъ Л - 
Г А Р С К Ы Й  Н А Р О Д Е Н Ъ  С Ъ Б О Р Ъ  за устрой- 
ството’тіа самоуправнуту ни цьркву, ще можятъ да 
започнутъ въ начало на идущій Декемврій.

За смѣсенныятъ приврѣменъ Луьлгарскый-
Съвѣтъ. Главный писанъ

Орта-Кьой 27  7-врій 1870. М. Д. Балабановъ
-««ахах»*

Т Е Л Е Г Р А Ф И Ч Е С ІШ  Д Е П Е Ш И
отъ театърътъ на войната.

Туръ 7. Октомврія. — Правителството пріѣ 
свѣдѣнія отъ департаментите относително за ра­
стящата енергія на жителите и на рѣшеніето на 
селенити да измучватъ Прусситп и да прѣкъс- 
натъ принасяніето на храната имъ. Прѣустроя- 
ваніето на войската напрѣднува подобію дѣятел- 
но. Пруссити са види че искалъ да отидутъ на 

въ Нормандія-, сичкптіг иѣрки су  зети за 
с а 3 ^ къснатъ х Ранити имъ ; добитъците са ис- 

въ срѣдоточіето на Франція, или въ 
Хавръ са защищава добрѣ. 10 ,000  ду* 

да  ̂ Алжирската отбрана войска са очякватъ 
поѣстПГнатъ СК0Р°- Папските зуавн, които 
(|ф аха въ Туръ иматъ единъ иъленъ кадръ; 
п А  ще съставятъ единъ отбрапъ корнузъ 

души. 1000 волонгири

ряватъ че,ци пристигнали въ Шамбери. Увѣ-
гг ^оновети на отдѣленити твьрдини на

с л Ь 4 о т е т Ъ Да УДр8ІЪ  ДаДе',Ь 8 00 0  ‘',егра’ е ВЪЗМОЖНО щото прускити ба-

теріи да приближалъ доста за да бомбардиратъ 
сега вутрѣшиата чясть на Парижь.

Версаіілъ 6 .— Зваішчно. Нашето (пруското) 
чывьртокоіишческо отдѣленіе, което обикаля къмъ 
Лоаръ има вчера нѣколко сраженія съ стражи. 
1500  движими гварди са изгониха отъ околностите 
на МоііФоръ, отъ шестото кошшческо отдѣленіе. 
ІІрѣдъ Пар іжь вчера и днѣсь нѣма нпщо ново.

Туръ 8 .— Зваішчно. Спорѣдъ свѣдѣнія отъ 
Белгардъ съ дата отъ вчера ІІрусснти били ла- 
лечь 16 километра отъ ІІптпвіе. .Въ околностите 
на Малъ-Ербъ и на Сермезъ ; никакво сраженіе 
не са е забѣлѣжило отъ битката при Туръ. Питивіе е 
занималъ отъ нашити войски. Извѣстяватъотъ Мон- 
таржисъ че760  улани влѣзли днѣсь на четыри чяса 
сутриньта въ Малъ-Ербъ, и попитали да ли е имало 
войски или волни стрѣлници въ околностите. 
Уиравительтъ на Септъ-Кентенъ телеграфира на 
правителството въ Туръ съ дата отъ вчера как- 
то слѣдва: « Пруссити ше иападиатъ Сентъ- 
Кентенъ на четыри чяса утрѣ сутреньта, азъ 
ще отиду съ народните гварди и тулумбаджіити 
да защищавамъ баррпкадити, които направихме.»

Туръ 8 .— Незваиично. Извѣстяватъ отъ Ш ар­
тръ че една пруска отпрѣдня гварда, която н- 
дяла отъ Худанъ прѣстигнала въ Дрьо, и из­
вѣстила че скоро ще прѣстигие единъ корпузъ 
(пруски) отъ 5000  души. Извѣстяватъ отъ 
Монтаржисъ че прускити ведете били близу 
при Питивіе, дѣто Фраііцушкпти войски чякатъ 
нападаніето. Извѣстяватъ отъ Малъ-Ербъ че 
Пруссити са събирали къмъ Етампъ, и че мно­
го непріятелски колони прѣминали вчера прѣзъ 
Ферте и отивали къмъ този градъ. Нашите но­
вини отъ Вовъ извѣстяватъ че 150 Прусси бы­
ли опасани при този градъ отъ волни стрѣлни- 
ци.— Единъ декретъ отъ срѣдоточпото прави­
телство отлага избираніята.

Аміеиъ 8 .— Г. Гамбета пристигна тука съ 
баломъ ; той ще отиде утрѣ сутреньта въ Туръ.

(Пруска званична новина.) Главніятъ квартеръ 
КорТРп|Щ ъ Мещ Г'В.— Пепріятелыъ (Фран­
цузите) като напрѣдна къмъ Воапи нападна вче­
ра на два чяса слѣдъ пладнѣ, отдѣленіето на 
генерала Кюммера: слѣдъ единъ силенъ бой, 
Който трая додѣто са мрькна, непріятельтъ са 
насѣкадѣ отблусна съ голѣми загуби, нашята 
9 -та бригада отъ пешеходната' войска, и нѣкой 
чясти отъ 10-ій корпузъ зеху участіе въ боятъ, 
сущо и Фрпнпушкити гварди са намѣсиху въ не­
го. Въ сущото врѣме непріятельтъ развиваше, на 
дѣсніятъ брѣгъ на Мозелъ много отдѣленія про­
тивъ 1-Ш и 10-ій корпузи, и много топове са 
хвьрлиху. Загубите на отдѣленіето Кюммеръ и

/
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на 10 -Ш корпузъ са оцѣпясатъ на 5 00  души: на 
34$ корпузъ 150 души.

Віена 8 .— Г. Тісръ пристигна тука диѣсь и 
нма единъ дълъгъ разговоръ съ конта Баиста.

(Ируска новина.) Карлсрухъ 9 .— Карлсрух- 
скіятъ вѣстникъ обнародва единъ телеграмъ отъ 
Люневилъ отъ 8 октомврія сутрепьтз, отнраве- 
нъ на великіятъ князь на Бэденското княжество, 
конто извѣстява сиорѣдъ новини нріѣти отъ Е -  
пииалъ съ дата отъ 7-ій, чё единъ славенъ бой 
ставалъ на 6-ій при Оептъ-Реми и Номпатицъ 
противъ Францушки линійни войски отъ движима­
та гвардія, непріятельтъ на 4  чяса вечерьта билъ 
нринаденъ да бѣга и са оттѣглевалъ къмъ Рамбел- 
виліеръ. Отъ страната на Бадчяпети имало шесть 
батайьона пешеходна войска, 2  сскадропа кои-

. иици и подналепни батеріи, додѣто непріятельтъ 
ималъ 1 4 ,0 00  души. Загубитн отъ нашя стра­
на сж 20  оФицерп и 4 1 0  солдати убити илр 
ранени, загубитн па непріятельтъ с» много по 
голѣми, ній уловихми още іілѣнници 6  ОФііцери 
и 600  солдати, отъ конто повечето надлѣжятъ 
на линійни войски и не с& ранени.

Флоренція 9 . — Царьтъ пріѣ днѣсь пъ'лномо- 
щиичеството, което донесе народното вишегла­
сие. Единъ декретъ са обнарода, който доказва 
че Римъ ще прави чясть отъ царството; Папа­
та ще запази сичкити лични права на единъ вла­
дѣтель -даже ще бяде освободепъ да плаща зем­
ни налози. Единъ други декретъ упрощава нѣкой 
випн и ирѣстйлплепія. Генералъ дьо Ла Мармора 
са опрѣдѣли намѣстническиуправитель на Римъ.


